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организатор общественного обсуждения 
администрация Первомайского района г. Минска
заказчик планируемой      деятельности                                                                                       


Белорусский экзархат Белорусской Православной Церкви Минской Епархии Приход Храма  Собора Белорусских Святых в г. Минске

проектировщик
ОДО «ЦентрСтройПроект»


Общественное обсуждение в форме информирования и анализа общественного мнения архитектурно-планировочной концепции застройки испрашиваемого участка в границах ул. Ложинская –                      ул. Шафарнянская – пр. Независимости в г. Минске по объекту «Храм Собора Белорусских святых» проводилось в период с 05.07.2022 по 29.07.2022.
Уведомление о начале проведения общественного обсуждения архитектурно-планировочной концепции было размещено в печатном средстве массовой информации – газета «Минский курьер» 
от 24.06.2022; на официальном сайте администрации Первомайского района г. Минска в разделе «Общественное обсуждение» (https://pervadmin.gov.by/); информационных стендах администрации и досках объявлений у подъездов жилых домов.
С экспозицией архитектурно-планировочной концепции можно было ознакомиться в период с 05.07.2022 по 19.07.2022 в вестибюле здания администрации Первомайского района г. Минска по адресу:                             пер. К.Чорного, 5 (холл 1-го этажа) с 8-00 до 20-00, в субботу с 9-00 до 13.00, кроме воскресенья и праздничных дней.
[bookmark: _GoBack]Презентация архитектурно-планировочной концепции состоялась  с 08.07.2022 в электронном виде в сети интернет на сайте администрации Первомайского района г. Минска в разделе «Общественные обсуждения» https://pervadmin.gov.by/ в виде ролика, а  также 08.07.2022 с 17.00 в актовом зале администрации   Первомайского   района   г.   Минска   по адресу: г.Минск,  пер. К.Чорного, 5, при участии: от администрации Первомайского района г. Минска – первого заместителя главы администрации Соколова М.Н., начальника управления по архитектуре и строительству Митрошкиной В.А., от Белорусского экзархата Белорусской Православной Церкви Минской Епархии Приход Храма  Собора Белорусских Святых в г. Минске – настоятель прихода Собора Храма Белорусских святых в г. Минске – Протоиерей Вадим Капшук, от                  ОДО «ЦентрСтройПроект».
В ходе проведения общественного обсуждения архитектурно-планировочной концепции поступило 49 замечаний и (или) предложений, зарегистрированных в журнале регистрации письменных замечаний и предложений, из них 48 выступили за строительство храма, 1 за строительство храма и предложением возвести такой же объект в агрогородке Колодищи; 83 письменных обращения, зарегистрированных в журнале письменных обращений жителей г. Минска по общественному обсуждению, из них 81 за строительство храма, 2 – против.
В соответствии с пунктом 20 Положения о порядке проведения общественных обсуждений в области архитектурной, градостроительной и строительной деятельности, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 01.06.2011 № 687, все замечания и (или) предложения, обращения направлены в адрес архитектурно-градостроительного совета для рассмотрения, обобщения и принятия решений по ним. 
 Выводы и предложения по результатам проведения общественного обсуждения:
общественное обсуждение в форме информирования и анализа общественного мнения архитектурно-планировочной концепции застройки испрашиваемого участка в границах ул. Ложинская –                      ул. Шафарнянская – пр. Независимости в г. Минске по объекту «Храм Собора Белорусских святых» считать состоявшимся;
рекомендовать утвердить архитектурно-планировочную концепцию застройки испрашиваемого участка в границах ул. Ложинская –                      ул. Шафарнянская – пр. Независимости в г. Минске по объекту «Храм Собора Белорусских святых».
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